ASSETTO STRATEGICO:

· Layer AMBITI_ESTRATTIVI:

Il tematismo è contenuto sia nella tavola ambientale PSC02 sia nelle tavole di dettaglio del PSC PSC01 .

· Layer AREE_RINATURALIZZ

corrisponde al tematismo “Aree con proposte di rinaturalizzazione” 

nella tavola ambientale PSC02, pur avendo lo stesso nome nella tavola del PSC, è un teatismo diverso nella tavola ambientale.
· Layer MATRICE AMBIENTALE:

Corrisponde al tematismo “Principali elementi generanti la rete ambientale di primo   livello – matrice ambientale ” nella tavola ambientale PSC02.
· RETE_ECO_LIVELLO1:

Il tematismo è contenuto nella tavola ambientale con il nome di “Fasce territoriali da                    potenziare o riqualificare come rete di connessione paesaggistico-ambientale di primo livello”.

· Layer RETE_ECO_LIVELLO2

E’ nella tavola ambientale col nome di “Fasce territoriali da potenziare o riqualificare   come rete di connessione paesaggistico-ambientale di secondo livello.


ELEMENTI STORICO NATURALISTICO:

· Layer AMBITI SIC_ZPS:

Corrisponde al Layer “siti di importanza comunitaria e zone di protezione speciale” nella tavola ambientale.

· Layer AREE RIEQ-ECO:

Corrisponde al Layer “Aree di riequilibrio ecologico (A.R.E) L.R. 11/88 sulla tavola di dettaglio del PSC.

· Layer ASTE FLUVIALI:

Corrisponde al layer “INAVSI E ALVEI DEI CORSI D’ACQUA, EX ARTICOLO 18 PTCP” contenuto nella tavola di dettaglio del PSC.

· Layer CANALI (sia di fatto che di progetto):

Entrambi sembrano corrispondere alla cartografia del PSC e cartografia ambientale,    nella cartografia dataci si suddividono i tematismi in due .shp diversi, canali esistenti e di progetto. Nella cartografia della CMV lo shpfile è unico e la suddivisione tra ciclabili di fatto e di progetto è data dalla distinzione di un record nella tabella nel campo “DESCRIZIONE”.

La cartografia dataci copre un territorio più ampio della cartografia della CMV, anche al di la dei confini del territorio dell’alto ferrarese, la cartografia della CMV invece copre i  comuni dell’alto ferrarese tranne Cento.

· Layer MACERI:

Il layer è contenuto nella carta AMBIENTALE PSC02
· Layer SPECCHI_ACQUA:

Corrisponde al Layer “Specchi d’acqua” sulla tavola ambientale.

ELEMENTI STORICO TESTIMONIALI

· Layer ARCHEO_CONCEN:

Corrisponde al Layer “Aree di concentrazione di materiali archeologici (art.21/b2) del PTCP), tale Layer è solo presente nelle tavole di dettaglio del PSC PSC01 e non in quelle generali ambiente e territoriale PSC02.

· Layer ARCHEO_CONSIS:

Corrisponde al Layer “Aree di accertata e rilevante consistenza archeologica (art.21/b1 del PTCP), Tale Layer è presente anche nella tavola ambientale.
· Layer CORTI_AGR:

Corrisponde al layer “Corti agricole di valore storico-architettonico” sulla tavola ambientale mancano tutta la parte di tematismi sul comune di Cento.

· Layer EDI_PUNTUALI:

Corrisponde al tematismo “edifici di valore storico testimoniale”nella tavola ambientale

Manca il comune di Cento in entrambe le cartografie 

· Layer ELEMENTI STORICI:

Manca la parte riferita al comune di cento

Corrisponde al tematismo “altri elementi storico testimoniali” nella tavola ambientale

· Layer STR_PAN STR_STO:

Tematismo incluso nella tavola ambientale

· Layer UNESCO_SITO

corrisponde al layer “PERIMETRO SITO UNESCO” sulla tavola ambientale

FRUIZIONE DEL PAESAGGIO

· Layer CICLABILI (sia stato di fatto che stato di progetto)

Entrambi sembrano corrispondere a cartografia PSC e carte generali (ambientale e territoriale), negli .shp datici si suddividono i tematismi in due .shp diversi, ciclabili di fatto e di progetto. Nella cartografia della CMV lo shpfile è unico e la distinzione suddivide le ciclabili di fatto e di progetto con un record nella tabella nel campo “DESCRIZIONE”, vi è inoltre una differenza nel tracciato tra le ciclabili del quadro conoscitivo, varie SERIE B e C, noi abbiamo solamente quelle riferite alle tavole della serie PSC.
.
· Layer relativi al CORRIDOIO DI AMBIENTAZIONE DELLA AUTOSTRADA REGIONALE CISPADANA: 

Il layer nei tematismi che ci sono stati dati è una polilinea, essendo un corridoio bisognerà capire quanto poi dovrà essere lo spessore essendo un corridoio e quindi presumibilmente verrà rappresentato come poligono.

· Il layer della cispadana  nei tematismi della CMV è un poligono, presumo un  buffer della polilinea di cui parlo sopra.

· Entrambi i tematismi sono rappresentati sia nella tavola territoriale e ambientale che in quelle di dettaglio del PSC.

· Layer relativi al TRACCIATO DELLA AUTOSTRADA REGIONALE CISPADANA:

· Manca in il tematismo, presumo che debba essere una polilinea, che indica il tracciato della Autostrada regionale, sia lo stato di fatto (TEMATISMO TRATTO DI AUTOSTRADA APERTA AL TRAFFICO NELLA CARTOGRAFIA DEL PSC) sia lo stato di progetto, che viene indicato come il tematismo NUOVA VIABILITA D’AMBITO NELLA TAVOLA GENERALE DEL PSC)

· Layer RETE ECOLOGICA DI TERZO LIVELLO:

· Corrisponde al tematismo “Fasce territoriali entro cui riqualificare o realizzare il corridoi della rete di fruizione paesaggistico-ambientale di terzo livello, il tematismo è presente nella tavola ambientale, ci viene dato uno .shp come una fetature polilinea, nella cartografia in .pdf è una fascia e si suppone quindi che sia dotata di spessore essendo una fascia di rispetto, bisognerà capire quanto larga è questa fascia.

PROGETTI DAL VALORIZZAZIONE

· Layer VALORIZZAZIONE PAESAGGISITICA:

Corrisponde al tematismo “Ambiti entro cui realizzare, riqualificare o potenziare.....” nella tavola ambientale

Corrisponde al tematismo “Ambiti di valorizzazione paesaggistico culturali” nella tavole del PSC

· Layer VALORIZZAZIONE NATURALISTICA:

Corrisponde al tematismo “Ambiti di valorizzazione delle risorse naturalistiche” nelle tavole del   PSC

Tematismo presente anche nella tavola ambientale

· Layer PARCHI:

Corrisponde al Layer “NUOVI PARCHI INTERCOMUNALI TRA RENO E PANARO” presente nella tavola ambientale.

SISTEMA INSEDIATIVO
URBANIZZATO:
- Corrisponde al tematismo “Ambiti urbanizzati” nella tavola ambientale

DISCARICHE:

· Corrisponde al layer “DISCARICHE” nelle tavole di dettaglio del PSC, tale layer non è presente nelle tavole ambientali.
AMBITI_RIQ:

- 
Corrisponde ai layer  “Aree di riqualificazione e traformazione” nella tavola territoriale, e “Ambiti urbani da riqualificare” e  “Ambiti specializzati per attività produttive da riqualificare” nelle tavole di dettaglio del PSC, in queste tavole, QUELLE DI DETTAGLIO, i Layer sono contraddistinti tra di loro tra “ambiti urbani da riqualificare” e “ambiti specializzati per attività produttive da riqualificare” con un differente campitura sotto il retino, NEGLI .shp che ci sono stati dati non vi è questa distinzione, non vi è in tabella alcun riferimento alla distinzione tra i due ambiti. Tali layer sono inoltre indicati, con dei codici che iniziano con la sigla “AR” senza però distinguere quali siano ambiti urbani e quali produttivi ESISTE IL RETINO CHE CONTRADDISTINGUE L’AMBITO DA RIQUALIFICARE, CHE SIA RES O PROD LO SI LEGGE DA CIO CHE STA SOTTO, QUINDI EVENTUALMENTE IN FASE DI GIS CREARE NUOVE FEATURE O MANTENERE LE COSE COSì COME STANNO.
AMBITI RES:

Nella carta territoriale il tematismo si chiama “Areale di potenziali alternative localizzazione degli insediamenti urbani”. Nella carte di dettaglio del PSC il tematismo si chiama “Ambiti di potenziale e alternativa localizzazione delle espansioni urbane (AU). Questi ambiti sono appunto numerati con codici alfanumerici che iniziano con la sigla AU.

AMBITI_PROD_SPECIALIZZATI:

Nella tavola territoriale il tematismo si chiama “Aree specializzate produttive attuate o in attuazione”. Nella tavola di dettaglio de PSC il tematismo si chiama “ambiti specializzati per le attività produttive”.

AMBITI _PROD:

Il tematismo è rappresentato nella tavola territoriale come areali di potenziale localizzazione delle nuove aree produttive. Tale tematismo è altresì rappresentato nella tavola di dettaglio del PSC come “ambiti specializzati per le attività produttive di nuova espansione”. Ogni ambito è identificato con un codice alfanumerico che inizia con la sigla AP. Tali codici sono contenuti nella tabella del tematismo.

AMBITI_DOTAZIONI_NUOVE e AMBITI_DOTAZIONI_CONFERMATE:

Negli .shp che ci sono stati dati vi è una suddivisione tra i due tematismi, tale suddivisione non è la tessa sulle cartografie del PSC poiché le aree vengono smepre definite con il tematismo “dotazioni” territoriali di progetto, potrebbe essere utile segnare quelle già confermate.
Corrisponde al Layer “Dotazioni territoriali di progetto” presenti sulla tavola di dettaglio del PSC.
Da segnalare il fatto che in legenda c’è scritto “territoriali” due volte.

