Progetto analisi PSC
Verifica Topologica, Conformazione modello dati regionale, completamento dati e attributi.

Obbiettivi 

1. Il progetto si pone come primo obbiettivo la verifica topologica analitica di tutti gli aspetti tematici del Piano Strutturale Comunale. Saranno esaminate in dettaglio le relazioni tra le varie componenti geometriche e sarà verificata la coerenza topologica esistente. Tutte le problematiche emerse verranno relazionate e commentate proponendo per ognuna una possibile soluzione.

1.1
Ricognizione di tutti i tematismi a disposizione e verifica a priori della loro completezza e coerenza, tenendo presente il fatto che sono stati generati su cartografie a scale differenti.
1.2
Definizione delle regole di topologia in accordo con la strutturazione dei tematismi nel PSC.
1.3
Inserimento delle regole all’interno del sfotware che in automatico riconsoce e individua tutti i possibili errori, ossia casi in cui le geometrie non rispettano le regole date.
1.4
Elaborazione di un rapporto nel quale vengono segnalati e commentati tuti gli errori topologici riscontrati dal programma, tale rapporto è da sottoporre all’ufficio di piano per poter continuare nella rettificazione delle goemetrie.
1.5
Lettura del rapporto e verifica della quantità e della consistenza degli errori, attraverso le decisioni prese in accordo con l’ufficio di piano saranno da prendere decisioni per il metodo di correzione.

1.6
Correzione degli errori, laddove stabilito e secondo le direttive dell’ufficio di piano. Alla fine di questo processo si avrà a disposizione la struttura tematica del PSC dotata di un’alto grado di accuratezza topologica.
2. 
Come secondo obbiettivo si propone di conformare l’attuale massa di dati PSC verso le specifiche del Modello Dati Regionale versione Febbraio 2009. Questo lavoro comporta non solo una conoscenza dettagliata di entrambe le modalità di rappresentazione ma soprattutto uno studio approfondito e conseguente esecuzione della conformazione e della  normalizzazione  del dato e delle relazioni sussistenti.

2.1 Elaborazione di una tecnica di codifica tra la struttura del Modello Dati utilizzata                 per la pubblicazione interna e la struttura del modello dati dei PSC della regione; questa fase richiede una conoscenza del modello dati più aggiornato e della strutturazione dei tematismi nel PSC.
2.2
Elaborazione della struttura del Modello Dati secondo le specifiche indicate dalla normative regionale.
2.3
Elaborazione di un rapporto nel quale vengono indicati tutti i casi in cui è necessaria un’attività di supporto da parte dell’ufficio di piano. In maniera più specifica ciò riguarda l’inserimento di dati richiesti come obbligatori dalla regione ma che non sono indicati in modo specifico o completo sul PSC e la creazione di alcuni tematismi che devono essere ulteriormente elaborati a partire da quelli presenti.
2.4
Alla luce delle decisoni intraprese con l’ufficio di piano la fase successiva è quella dell’inserimento dei dati all’interno dello schema precedentemente elaborato (fase 2.2).
2.5
Presentazione del lavoro ultimato alla regione e pubblicazione del PSC dell’Alto ferrarese sulla banca dati regionale on-line dei PSC (Moka PSC).
3.
Come terzo obbiettivo si propone di completare la base dati, derivato da tecnologie tradizionali CAD, con tutte le relazioni documentali e di attributo disponibili .Questo lavoro consentirà di accrescere le potenzialità della piattaforma di analisi territoriale dello strumento PSC e aumenterà notevolmente la fruizione del dato in lettura.  

3.1 La base di partenza saranno gli elaborati finali dei due obiettivi precendenti che ci  permetteranno di disporre di uno strumento estremente accurato dal punto di vista della topologia e allo stesso tempo organizzato secondo standard condivisi a livello regionale.
3.2
Attraverso la collaborazione con l’ufficio di piano sarà necessario decidere la “forma” del PSC elaborato con strumenti GIS; per forma qui si intende non solo la struttura di interfaccia utente o quella dei dati ma soprattutto la tipologia di dati che sarà opportuno inserire a seconda dell’uso che si farà dello strumento e della tipologia di utenti che si prevede avranno accesso (dipendenti amministrativi, tecnici, cittadini).
3.3
Fase di gestione del dato: in questa fase il dato in possesso viene corredato con tutti gli attributi stabiliti nella fase precedente e oltre a questo viene stabilita una strutturazione dei tematismi in grado di restituire dal punto di vista grafico un prodotto intuitivo e di agevole lettura.

3.4
La fase finale di questo obiettivo consiste nella pubbliazione in rete di un prodotto che oltre ad essere un efficiente strumento di visulizzazione dei dati è anche e soprattutto uno strumento di analisi territoriale, per cui un supporto indispensabile per per le scelte di pianificazione che derivano dal PSC.


